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Aufgabe 1 (10 Punkte)
Für t ∈ R sei die Matrix At gegeben durch

At :=




2 8− 2t −6 + 2t
0 −4 + 2t −4 + 2t

2− t −2 + t 0


 .

a) Welchen Rang hat At in Abhängigkeit von t?
b) Für welche Werte von t ist At · x = b lösbar, wobei bt := (4, 0,−4).

Aufgabe 2 (10 Punkte)
Bestimmen Sie alle Eigenwerte und zugehörige Eigenvektoren der Matrix

C :=




1 1 1
0 2 0
−1 2 2


 .

Aufgabe 3 (10 Punkte)
Geben Sie das Taylorpolynom zweiter Ordnung mit Entwicklungspunkt (0, 0)
der Funktion f : R2 → R mit

f(x, y) := (x2 − 4xy) cosh(x+ y) für alle (x, y) ∈ R2

an.

Aufgabe 4 (10 Punkte)
Bestimmen Sie den Schwerpunkt von

G :=
{

(x, y, z) ∈ R3|x2 + y2 ≤ 1− z, 0 ≤ z ≤ 1
2

}

mit der Dichte ρ(x, y, z) ≡ 1.
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